



国内统一刊号:CN33-0028  
邮发代号:31-43

浙江日报报业集团主办  
www.qjwb.com.cn

2021年12月  
星期六

25

农历辛丑年十一月廿二  
第12760期

本报  
热线

96068

## 从“浙里一家亲”到“长三角一家亲”

# 长三角一体化

## 这样走来

时/事/开/讲

本报记者 郭闻

据钱江晚报报道:

●12月16日,钱江晚报微博推出抗疫话题#浙里一家亲#、#长三角一家亲#,8小时阅读次数突破800万,迅速火上热搜。截至目前,这一话题已经突破2亿阅读,几乎所有长三角媒体都共同参与进来。

1

这一波刚刚过去的疫情,带热了一个话题:长三角一家亲。

有感于疫情期间守望相助的温暖故事汇聚成流,12月16日起,钱江晚报官方微博连续多天推出#浙里一家亲#、#长三角一家亲#的话题,长三角各地媒体纷纷响应,话题迅速冲上微博热搜。

在这个话题下,我们看到了荡漾在长三角的温暖。

有浙江省内的统筹协调。12月18日凌晨,在杭省级五大医院仅用2个小时,便迅速抽调人手组成以百人为单位的医疗队,星夜驰援绍兴上虞。

这期间,有一个温暖的故事发生。因疫情管控升级,在宁波被隔离的薛先生(化名)和其在上海农村的妈妈

都无法出行,妈妈治病急需的靶向药需要到杭州配。无奈之下薛先生找到浙大邵逸夫医院开出的“绍兴抗疫义诊”快速通道求助。隔离之下,为解断药之急,杭甬绍三地医院和医生接力寻药16小时,为他妈妈及时送到了药品。

……

还有更多的是来自省外的加油鼓励。疫情一发生,南京、苏州、无锡三地的广播电视台主持人,便自发拍了视频发在微博上,为杭州加油,“祝愿人间天堂早日渡过难关”。

有跨省援助的热忱。上海清美集团两次支援上虞几万份抗疫礼包,里面都是鲜肉、蔬菜、水果、豆制品与面制品等保障居民生活的必需品;江苏昆山的爱心企业迅速向邻近的嘉善捐赠了60万只口罩。

如今,这个话题继续在网络上发酵,随着各地媒体的转发,这片长三角热土上的互帮互助、遥相呼应越来越热烈,居民们也纷纷加入了讨论。

如今,人们面对疫情更多的是坦然应对,深植中国人骨子里的热情与互助精神,开始源源不断地发力。

为什么,在长三角这块人口稠密的土地上,人与人之间的粘合度会如此紧密?长三角的人们在面对突发状况时,为何能如此同声共气?

这背后,是延续千百年的长三角一体化,无论是文化,还是经济。

转  
N版  
继续开讲

2022年钱江晚报订阅 仅剩7天

征订服务热线

0571-87023325  
0571-85310942

2022年度《钱江晚报》征订截止倒计时,请读者就近到钱江晚报发行站或扫描订阅。



扫码订阅

面向中小學生,适合周末親子閱讀

chéng zhǎng dú běn

## 成长读本

